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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження.Дослідження становлення та розвитку 

управлінського обліку та аналізу в Україні є дуже актуальними, українські 

організації стикаються з викликами та змінами в економічному та бізнес-

середовищі. В умовахконкуренції та швидкоготехнологічногорозвитку, 

ефективнеуправліннястаєключовим фактором успіху. Управлінськийоблік та 

аналіз надаютькерівникамінструменти для отриманняважливоїінформації та 

прийняттяобґрунтованихрішень. 

Українамаєзначнийпотенціал та ресурси для розвитку, 

протеефективнеїхвикористання є важливимзавданням. Управлінськийоблік 

та аналіз допомагаютьідентифікувати та оцінюватирезерви для 

покращеннявикористанняресурсів, забезпечуючисталийрозвиток та 

конкурентоспроможність. Держава співпрацює з міжнародними фінансовими 

інституціями та отримує фінансову підтримку від донорських організацій. Ці 

інституції та організації можуть встановлювати вимоги щодо звітності та 

управлінського обліку, що стимулює розвиток у цій галузі. 

Спостерігаєтьсязростання сектора послуг, 

якийвимагаєвдосконаленняуправлінськогообліку та аналізу. Компанії, 

щонадаютьпослуги, потребуютьефективногопланування, контролю та 

оцінкисвоєїдіяльності для досягненняконкурентнихпереваг.Розвиток 

інформаційних технологій та аналітичних інструментів надає нові 

можливості для управлінського обліку та аналізу. Дослідженняспрямовані на 

використанняцихнововведень для оптимізаціїпроцесівзбору, аналізу та 

використанняуправлінськоїінформації. 

Враховуючиціаспекти, дослідженнястановлення та 

розвиткууправлінськогообліку та аналізу в Україні є 

надзвичайноактуальними і важливими. 

Цідослідженнясприяютьвдосконаленню практик управлінняорганізаціями, 
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покращеннюприйняттярішень і забезпеченнюфінансовоїстійкості.Розвиток 

управлінського обліку та аналізу в Україні має безпосередній вплив на 

ефективність управління організаціями в умовах змінюючогося бізнес-

середовища. Цідослідженнядопомагаютьвиявлятиключовіфакториуспіху, 

виявлятиризики, планувати та контролюватифінансовіресурси, 

розроблятистратегіїрозвитку та забезпечуватиконкурентніпереваги. 

Метою роботиє становлення та розвиток управлінського обліку та 

аналізу в Україні. 

Задлядосягненняпоставленої мети в роботівирішенонаступнізавдання: 

– визначитипоняття "управлінськийоблік" і "управлінський аналіз" та 

їх роль у прийняттіуправлінськихрішень; 

– дослідити особливостірозвитку управлінськогообліку та аналізу в 

Україні; 

– проаналізувати впливзаконодавства та міжнароднихстандартів на 

становленняуправлінськогообліку та аналізу; 

– дослідити організаціюуправлінськогообліку на 

досліджуваномупідприємстві; 

– розкрити методикуведенняуправлінськогообліку; 

– вказати шляхи вдосконалення системи управлінського обліку; 

– проаналізувати результати діяльності підприємства; 

– оцінити реалізацію продукції власного виробництва підприємством; 

– провести стратегічний аналіз діяльності досліджуваного 

підприємства. 

Предметом  роботи виступаєуправлінський облік та аналіз в Україні, 

його функціонуваня. 

Об’єктомроботи єКомунальне підприємство “Електроавтотранс” 

Івано-Франківської міської ради. 

Методи дослідження.аналіз, синтез, зіставлення, порівняння, 

абстрагування, історчний, аналітичний, фінансовий, якісний та кількісни, 

статистичного аналізу, математичної статистики, правовий та інші. 
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Практичне значення результатів дослідження.Результати 

дослідження можуть надати досліджуваному підриємству інформацію та 

інструменти для кращого прийняття управлінських рішень. Виявити 

проблемні області або відхилення в роботі підприємства. Це дозволить 

своєчасно вжити заходів для усунення причин цих проблем і 

покращеннязагальногофінансового стану та 

результативностіорганізації.Сприяти підвищенню фінансової стійкості 

підприємства. Це включає здатність до прогнозування та управління 

фінансовими ризиками, ефективне використання ресурсів, підвищення 

прибутковості та забезпечення стійкого розвитку. 

Структура роботи: дослідження складається зі вступу, трьох розділів, 

що поділяються на підрозділи, висновків, списку використаних джерел в 

загальній кількості 40 найментувань, 10 рисунків, 20 таблиць, 1 додаток. 

Загальний обсяг роботи становить 68 сторінок машинописного тексту. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У розділі 1 «Теоретичні аспекти становлення управлінського 

обліку та аналізу в Україні» досліджується визначення понять 

"управлінський облік" і "управлінський аналіз" та їх роль у прийнятті 

управлінських рішень. 

Встановлено, що управлінський облік і управлінський аналіз є двома 

поняттями, пов'язаними з процесом управління організацією і використанням 

фінансової інформації для прийняття стратегічних рішень. Вони спрямовані 

на підтримкуефективногоуправління ресурсами, планування, контроль і 

прийняттярішень, щосприяютьдосягненнюпоставленихцілейорганізації. 

Розглянуто схему сутності управлінського обліку та управлінського 

аналізу.  

Досліджено особливості розвитку управлінського обліку та аналізу в 

Україні. Проаналізовано зміни підходів до звітності в управлінському обліку. 

З’ясовано місце та застосування штучного інтелекту (ШІ) та машинного в 

управлінському обліку та аналізі. 

З’ясовано, за останні роки спостерігаютьсязначнізміни у підходах до 

управлінськогообліку та аналізу. 

В пункті 1.3 досліджено вплив законодавства та міжнародних 

стандартів на становлення управлінського обліку та аналізу. 

Охарактеризовано, як саме законодавство та міжнародністандартивпливають 

на розвитокуправлінськогообліку та аналізу шляхом 

встановленняконкретних правил і вимог. Проаналізовано вплив змін 

зовнішнього середовища на управлінський облік та аналіз. 

У розділі 2 «Організаційно-методичні основи управлінського 

обліку на КП «"Електроавтотранс" Івано-Франківської міської ради», 
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досліджено організацію управлінського обліку на даному підприємстві. 

Розглянуто функції відділу управлінського обліку у КП "Електроавтотранс". 

Проаналізовано склад бухгалтерської служби управлінського обліку у КП 

"Електроавтотранс".Досліджено етапи формування та основні 

завданнясистеми управлінського обліку на даному підприємстві. 

Встановлено, системапланування на КП "Електроавтотранс"адекватна 

системіоблікувитрат на виробництво. Цестало можливим за 

умовирозробкиробочого проекту організаціїпланування, обліку і 

калькулюваннясобівартостіпослуг на конкретному підприємстві. 

У пункті 2.2 досліджена методика здійснення управлінського обліку на 

автотранспортній установі. Проаналізовано систему інформації, яка 

збирається на КП"Електроавтотранс".  

Встановлено, на КП "Електроавтотранс" управлінський облік витрат та 

доходів регулюється П(С)БО-16 "Витрати" та П(С)БО-15 "Доходи" 

відповідно до цього розглянуто  типові кореспонденції рахунків з обліку та 

розподілу загальновиробничих витрат на досліджуваному підприємстві. 

Розглянуто калькулювання витрат.  

Досліджено показникиобсягувиробництвапослуг станом на 2021 р..В 

результаті даного дослідження встановлено точку беззбитковості. 

Проаналізовано шляхи вдосконалення системи управлінського обліку. 

В результаті чого досліджено проблемууправлінськогообліку, якапостала 

перед Україною в зв’язку з переходом й зміни характеру управління. 

Охарактеризовано умови створення інформаційної системи для потреб 

управління. Висвітлено власну думку відносно основних проблем в 

облікуадміністративнихвитрат для підрозділів. 

Досліджено зовнішні та внутрішні причини, що були викликані  

створенням принципово нового механізму управління 

КП "Електроавтотранс", які призвели до зміни в системі обліку. Встановлено, 

що останнім часом менеджериКП "Електроавтотранс"все 

більшевиявляютьзацікавленість до управлінськогообліку. Запропоновано 
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підприємству спрямуватизусилля на розробку типового положення з 

впровадження системи управлінськогообліку, яке б мало рекомендаційний 

характер, однакмістилозагальніпринципи, концепції та підходи.  

У розділі 3«Управлінський аналіз діяльності на КП 

«Електроавтотранс»Івано-Франківської міської ради»здійснюєтьсяаналіз 

результатів діяльності підприємства, досліджено значення та зміни 

показників в період з 2019 по 2021  роки, встановлено середньорічну 

величину. 

Проаналізована структура майна та джерела його формування на КП 

"Електроавтотранс". Досліджено структуру активів організації у розрізі 

основних груп. 

Досліджено, чисті активи організації станом на 31.12.2021 р. набагато 

(у 187,6 рази) перевищують статутний капітал. З’ясовано, оскільки на 31 

грудня 2021 р. спостерігається нестача власних оборотних коштів, 

розрахованих за всіма трьома варіантами, фінансове становище організації за 

даною ознакою можна характеризувати як незадовільне. Встановлено, 

щопоказникирентабельності за останнійрікмаютьпозитивнізначення як 

наслідокприбутковоїдіяльностідосліджуваного підприємства. 

В пункті 3.2 проведено оцінку реалізації продукції власного 

виробництва підприємством. Проведено аналіз реалізації виробів для 

аналогічних підприємст в 2021 році та аналіз реалізації продукціїї власного 

виробництва "Електроавтотранс"за січень 2021 року. В результаті 

проаналізувавши власні роздрібні ціни та ціни конкурентів виявилося, що 

продукція КП "Електроавтотранс"коштує менше ніж у конкурентів. 

Здійснено аналізпроблемивироблятичикупуватитакузапаснучастинуКП 

"Електроавтотранс"– висувні пластири.В результаті чого проведено аналіз 

основних показників собівартості та собівартості пластирів на КП 

"Електроавтотранс". Встановлено, за варіантомосновнихвитратдоцільно у 

обохвипадкахвироблятипродукцію на КП 
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"Електроавтотранс"внаслідокзначнихпереваг у 

собівартостівиготовленнявиробіввласними силами. 

Досліджено операцінівитрати на КП "Електроавтотранс". Встановлено, 

що зменшилисявитрати на заробітну плату, відрахування на соціальні 

потреби. 

В пункті 3.3 проведено стратегічний аналіз діяльності досліджуваного 

підприємства, здійснена оцінка зовнішніх можливостей та загроз КП 

"Електроавтотранс". Також проведена оцінка внутрішніх слабки і сильних 

сторін КП "Електроавтотранс". 

Проведена оцінка конкурентних позицій (за моделлю GE/McKinsey) 

досліджуваного підприємства.  

Здійснено аналіз конкурентних позицій у комунальному підприємстві 

"Електроавтотранс" 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, як висновок даного дослідження, варто відмітити управлінський 

облік та аналіз – це процеси, методи та інструменти, які використовуються 

для збору, обробки, аналізу та інтерпретації інформації з метою прийняття 

керівництвом обґрунтованих управлінських рішень. Вони граютьважливу 

роль у плануванні, контролі, оцінці та вдосконаленнідіяльностіорганізації. 

Управлінськийобліквключає в себе збір та систематизаціюінформації про 

фінансові та нематеріальніресурси, витрати, прибутки, виробничіпроцеси, 

ефективністьвикористанняресурсів та іншіфактори, щовпливають на 

діяльністьорганізації. Віндопомагаєвстановитипоказники та стандарти, 

провести аналіз відхилень, ідентифікуватипроблемніобласті та 

прийнятикорекційні заходи. 

Управлінський аналіз, у свою чергу, використовує дані, зібрані 

управлінським обліком, для виявлення залежностей, трендів та 

закономірностей, аналізує причини виникнення відхилень, оцінює 

ефективність рішень та пропонує рекомендації для поліпшення діяльності 

організації. Він дозволяє керівництву отримувати цінну інформацію для 

прийняття вирішальних рішень та формування стратегії розвитку. 

Розвитокуправлінськогообліку та 

аналізувимагавпідготовкикваліфікованихфахівців. В 

Українібулозапровадженоспеціальності та кафедри з управлінськогообліку та 

аналізу в університетах та бізнес-школах. Крім того, 

булиорганізованітренінги, семінари та курси для фахівців з метою 

підвищенняїхніхнавичок у галузіуправлінськогообліку та аналізу. 
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Законодавство та міжнародністандартитакожвстановлюютьвимоги до 

етичноїповедінки, конфіденційності та захистуданих. Управлінськийоблік та 

аналіз повиннівраховуватицівимоги та забезпечуватидотримання правил та 

етичнихстандартів в процесізбору, обробки та використанняінформації. В 

цілому, законодавство та міжнародністандартимаютьзначнийвплив на 

управлінськийоблік та аналіз, встановлюючи правила та вимоги до 

фінансовоїзвітності, внутрішнього контролю, управлінськогообліку та 

етичноїповедінки. Врахуванняцихвимог є важливим для 

забезпеченнядостовірності, надійності та 

відповідностіуправлінськоїінформації стандартам та нормативам, 

щосприяєефективномууправліннюпідприємством та 

прийняттюобґрунтованихрішень. 

Організаціюуправлінськогооблікуможнарозглядати як 

технологічнийпроцес, у якому в установленому порядку 

здійснюютьсянеобхіднідії за допомогою комплексу організаційних, 

процедурних і технічнихприйомів, способів і методу. При 

веденніуправлінськогооблікурекомендуєтьсявикористовуватистандарти 

правил (положень) бухгалтерськогообліку, кодекбухгалтерськогообліку 

народного господарства, хоча, на відмінувідфінансовоїзвітності, вони для 

цього не є обов’язковими. 

На КП "Електроавтотранс" управлінський облік витрат та доходів 

регулюється П(С)БО-16 "Витрати" та П(С)БО-15 "Доходи" відповідно. З 

метою обліку та розподілу загальновиробничих витрат в системі обліку 

формуються відповідні проведення. Калькулювання витрат на КП 

"Електроавтотранс" здійснюється за допомогою простого методу. 

Основними проблемами управлінськогооблікувитрат є своєчасність і 

повнотаінформації в системібухгалтерськогообліку. Є проблема максимально 

швидкогореагування на інформацію, щонадходить, за рахунокбізнесу. 

Своєчаснаінформаціянеобхіднакористувачеві для 

прийняттяефективнихуправлінськихрішень і 
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вирішенняважливихтерміновихзавдань. Тому, 

якщокористувачотримуєцюінформаціювчасно і в короткий термін, 

цесприяєефективнійроботікомпанії. 

Якщонеобхіднаінформаціязатримуєтьсяабо не надається, 

виникаютьтруднощі як для підрозділівпідприємства, так і для іншихсторін, 

якімають з ними взаємовідносини. 

Загальний огляд результатів діяльності КП "Електроавтотранс" 

показав, щоприбуток від продажу за 2021 рік склав 837 тис. грн. Протягом 

аналізованого періоду зміна фінансового результату від продажу склала +837 

тис. грн.Співвідношення основних якісних груп активів організації на 31 

грудня 2021 р. характеризується відсутністю необоротних коштів за 100% 

поточних активів.Значення власного капіталу на 31 грудня 2021 р. становило 

1876 тис. грн., що у 1598 тис. грн. вище за значення на 31.12.2019 р.Чисті 

активи організації станом на 31.12.2021 р. набагато (у 187,6 рази) 

перевищують статутний капітал. 

Одним з напряміваналізудіяльностіКП "Електроавтотранс" є аналіз 

конкурентнихвитрат і цін. Якщопоявивсяновий конкурент на ринку, 

абовідомафірмазнизилаціну на свій товар, то необхіднореагувати на це таким 

чином, щобприйнятирішеннящодозакріплення на ринку цього товару 

виробленогоКП "Електроавтотранс".При 

проведенихбільшдетальнихмаркетинговихдослідженняхвиявилося, 

щопродукціюконкурентівкупуютьмайже у 11 разівбільше. 

Оцінка середовища є важливим інструментом в управлінні бізнесом. В 

загальному підсумку підприємство буде знаходитися у верхній частині 

таблиці, а саме у полі СіЗ. Згідно проведених вище розрахунків, комунальне 

підприємство "Електроавтотранс" буде знаходитися у полі "Середній бізнес". 

Враховуючи стуацію, керівництву досліджуваної компанії необхідно 

розробляти заходи щодо покращення конкурентних позицій підприємства.  
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	У розділі 1 «Теоретичні аспекти становлення управлінського обліку та аналізу в Україні» досліджується визначення понять "управлінський облік" і "управлінський аналіз" та їх роль у прийнятті управлінських рішень.
	Розглянуто схему сутності управлінського обліку та управлінського аналізу.
	Досліджено особливості розвитку управлінського обліку та аналізу в Україні. Проаналізовано зміни підходів до звітності в управлінському обліку. З’ясовано місце та застосування штучного інтелекту (ШІ) та машинного в управлінському обліку та аналізі.
	В пункті 1.3 досліджено вплив законодавства та міжнародних стандартів на становлення управлінського обліку та аналізу. Охарактеризовано, як саме законодавство та міжнародністандартивпливають на розвитокуправлінськогообліку та аналізу шляхом встановлен...
	У пункті 2.2 досліджена методика здійснення управлінського обліку на автотранспортній установі. Проаналізовано систему інформації, яка збирається на КП"Електроавтотранс".
	Встановлено, на КП "Електроавтотранс" управлінський облік витрат та доходів регулюється П(С)БО-16 "Витрати" та П(С)БО-15 "Доходи" відповідно до цього розглянуто  типові кореспонденції рахунків з обліку та розподілу загальновиробничих витрат на дослідж...
	Досліджено показникиобсягувиробництвапослуг станом на 2021 р..В результаті даного дослідження встановлено точку беззбитковості.

